,Profesora Ciparina kluba” 2016./2017. macibu gada 1. nodarbiba
leteikumi un biezak pielautas klidas

1. Cetras kartis
Vienmér uzmanigi jalasa uzdevuma teksts un jasaprot, kas tiesi ir prasits. Pieméram, Saja uzdevuma nebija
prasits sadalit kartis divas vienadas grupas. Prasiba bija sadalit kartis divas grupas ta, lai katra grupa batu
vienads skaits karsu, kuras ir pagrieztas ar attélu uz augSu. Nebija prasits ari tas, lai katra grupa batu tiesi divas
kartis, kas pagrieztas ar attélu uz augsu.
Kad esat izdomajusi algoritmu, ka, sadalot kartis, js ieglsiet uzdevuma prasito, vajag paradit, ka Sis algoritms
vienmeér stradas. Jo var gadities situacija, ka izdomatais algoritms strada gandriz visos gadijumos, bet dazos
gadijumos tomér nestrada.
Jaatceras arl tas, ka dotas kartis nav Tpasi sakartotas uz galda — to seciba ir nejausa. Tapéc, pieméram,
risinajums, kad viena grupa ir katra otra karts un otra grupa ir paréjas kartis, nav pilnigs risinajums. Tas ir tikai
viens specialgadijums.
Dazi So uzdevumu risinaja grafiski. Tas ir labs variants, ka risinat uzdevumus, bet noteikti ir japieraksta klat
piezimes, kas tiesi ir domats grafika vai shéma.

2. Eksperiments viesnica
Daudzi no jums izdomaja pareizo ideju, ka tieSi Martin$ varétu noskaidrot eksperimenta rezultatus. Ir jasaprot,
ka noteikti ir japarada visi stavi, uz kuriem batu jabrauc Martinam, ja kokosrieksts saplistu, pieméram, tikai 98.
stava. Citadi nav [idz galam skaidrs, vai Martinam tieSam pietiks tikai ar 1,40 eiro.
Ipasi liels prieks par tiem, kuri izdomaja, ka Martin$ viena brauciena laika var parbaudit ari divus stavus.
Pieméram, ja Martins$ brauca uz 14. stavu — kokosrieksts nesaplisa, péc tam uz 27. stavu un kokosrieksts saplisa,
tad Martins atpakalcela var izkapt 15. stava un izmest otru kokosriekstu.

3. Peldetaji
Vienmér uzmanigi japarlasa uzdevuma prasitais. Saja uzdevuma bija janoskaidro, cik metrus nopeldéja Kaspars,
nevis, cik plata upe.
Noteikti japieraksta visi paskaidrojumi lietotajiem apziméjumiem, citadi ir griti saprast, kas tieSi ir domats ar
katru no tiem. Tas pats attiecas uz konkrétam matematiskajam darbibam — nepieciesami paskaidrojumi!
Sados uzdevumos — kur nav dotas noteiktas vértibas parvietodanas atrumam — nedrikst izvéléties daZas vértibas
un teikt, ka tas ir pilns pieradijums. Tada veida var aprakstit tikai vienu vai dazus no visiem iesp&jamiem
gadijumiem.

4. Starpbridis
Ari 3aja uzdevuma, tapat ka iepriek$éja, nedrikst likt a, b un c vieta konkrétas skaitliskas vértibas un teikt, ka tas
ir pilns pieradijums. Lai pilniba atrisinatu So uzdevumu, ir jaapskata visi iespéjamie varianti.
Risinajuma gaitu noteikti vajag papildinat ar vardiskiem paskaidrojumiem, pieméram, kas no ka izriet, kade|
drikstam veikt konkrétas darbibas un kada ir atbilde.

5. Mikelis un peles
DazZi no jums ne tikai paradija, ka Mikelim bdtu janovieto kartona plaksnes, bet art aprakstija, cik dalas piecas
taisnes var sadalit plakni. Diemzél dazi tikai uzziméja sis 5 taisnes, bet neparadija, kur tiesi atradisies peles, kaut
vai tikai aptuveni.
Sados uzdevumos punkti bieZi tiek pieskirti ari par nepilnigu atbildi, pieméram, ja peles tiktu atdalitas ar 6, nevis
5 taisnem.

P i e zJa undevumus esat pildijusi kopigi, risinajumus gaidisim ka komandas darbu.
Ja risinot rodas uzdevuma formuléjumu neskaidribas, savus jautajumus drosi sutiet uz e-pastu nms@]|u.lv
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Fragmenti no jiUsiunagegmitemaji em

1. Cetras Kkartis
”levérosim, ka uzdevuma nosacijumos pieminéts apal$ galds. Apali galdi ir |loti pieméroti, lai izveidotu
pentagrammu. Tatad, ar taustes palidzibu izvietojam kartis ki pentagrammu. Vélams ieprieks piemeklét
vispiemérotakos vardus démonu izsauk$anai, Sis var variét no personas vélmes tikt apéstam vai né. Katra
zina acu apséjs palidzés koncentréties pat, ja istaba nav pilnigi tumsa. Kad démons ir ieradies (karsu
pentagrammas vidi), kartis nepiecieSams tam izbarot, ja tas jau nav izzudusas démonam ierodoties. (..)”

2. Eksperiments viesnica
T “(..) Ja atrodoties 100. stava kokosriekstu nometot tas nesaplist, tad eksperimenta atbilde ir, ka
kokosrieksts nesaplist no neviena no staviem. Citiem vardiem sakot — ar métasanu vien ir par maz, janem
paliga tanks vai buldozers. (..)”
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